

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Актуальные проблемы медицинского страхования в Российской Федерации

Иванченко Александр Валерьевич

Студент

Волгоградский государственный университет, Факультет философии, истории, международных отношений и социальных технологий, Волгоград, Россия

E-mail: saniiv@bk.ru

С 1 января 2011г. вступил в силу Федеральный Закон 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». В новой редакции были учтены предложения экспертов и общественности по модернизации действующей системы ОМС. Однако все еще остаются нерешенными некоторые проблемы:

1. Существует значительная дифференциация финансового обеспечения населения субъектов РФ средствами ОМС в рублях на одного жителя и наблюдается дефицит территориальных программ государственных гарантий;
2. Отсутствует понятие дефекта оказания медицинской помощи, перечень этих дефектов, единая федеральная шкала штрафных санкций за ненадлежащее качество медицинской помощи [2];
3. Базовая программа ОМС не включает специализированную медицинскую помощь при заболевании туберкулезом и венерическими болезнями.

Анализ основного нормативного акта в области медицинского страхования показал наличие вышеуказанных проблем. В статье даны предложения по их решению и оптимизации системы обязательного медицинского страхования в целом.

Литература

1. Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 г. N 5487-I (в ред. от 28.09.2010 г.)
2. Старченко А.А. Современная концепция развития здравоохранения России: предложения по модернизации системы обязательного медицинского страхования // Страховое право. 2009. №3. С. 16-24.
3. Постановление Правительства РФ от 4 октября 2010 г. N 782 "О Программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2011 год"
4. Федеральный закон от 29 ноября 2010 г. N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации"
5. <http://www.zdravo2020.ru/concept>